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Ollut paras yskän parannus 20 
vuo tta—pulveri m uodossa—vaara t­
tomia, varm oja, ei op iaa ttla—pa­
ran taa  yskän 24 tunnissa  — 
gripin 3 päivässä. Raha takasin  
ellei paranna. K atsokaa e ttä  
saa tte  oikean laatikon jossa on 
punanen päällys ja  Mr. Hillin ku- 

män, an taa  enem ­
män, säästää  rahaa.
24 pulveria 25c.
K aikissa ap teekeissa

ja  V. Kosonen, a lkaa ilm estyä Hel­
singissä  1 p :n ä  tam m ikuuta 1918. 
Lehden ensiraäinen näytenum ero il­
m estyi joulukuun alkupuolella ja  toi­
nen vähää ennen joulua.

P.ORVARIT HARJOTTAVAT PRO- 
VOKATSIONIA.

Ryöväyttävi» rahoja punakaartilais­
ten nimistä.

M arrask. 24 p :n  iltapäivällä  tun ­
keutui 5 asu ste ttua  m iestä  Koveron 
öllö lässä r. a ja ta lonp itä jä  A. Huovi­
sen asuni o n  ilm ottaen olevansa 
Joensuun punakaartilaisia  ja  tulleen­
sa aseita  c .siraään . Browning-pistoo- 
lilla uhaten pako ttivat m iehet Huo­
visen ava-. naän piironginlaatikkon­
sa m istä h ' ryöstivät yli 4,000 mk. 
sisältävän  i- rapakon. Senjälkeen o tti­
vat m iehet talon parhaan hevosen 
ja  va ljastivat sen  ajoneuvojen c- 
teen ja  läh tivä t m atkaansa. Isän tä  
lähti toisella hevosella heitä  takaa- 
ajam aan ja löysi ryöstetyn  hevosen 
lähellä V ärtsilää  erään  torpan pihal­
ta, m inne rosvot olivat sen jä ttä ­
neet.

Suurlakon jälkikaikuja 
Loimaalla

j m aan, jopa kiivaastik in  paperiteh- 
■ taan  kiviseiniä vastaan. K uulat räti- 
sivät ja  paukkuivat kuin sodassa 
kousanaan. Am pum ista kesti kotva­
sen aikaa, jonka jälkeen lahtarijouk- 
ko hajaantu i ja  läksi pakosalle.

Taistelun aikana pääsivät lah ta ri­
en aikaisem m in vangitsem at lakko­
laiset vahingoittum attom ina vapaaksi.
Taistelussa saanu t surm ansa 4 lahta- 

ria ja 1 työläinen.
Taistelun tauottua löydettiin ta is­

telupaikalta  2 lah ta ria  ja  2 heidän 
h°vosensa kuolleina. Pakon läh teneet 
lah ta rit jä ttiv ä t rikoskum ppaninsa 
ruum iit taistelupaikalle. Myös jäi 
heiltä  2 uu tta  saksalaism allista  ki­
vääriä, rek iv aa tte ita  y.m.

Myöhemmin löydettiin vielä kau­
em paa 2 kuollu tta  lah taria , jo tka oli­
vat kuolettavasti haavottuneet m ai­
n itussa taistelussa.

Paitsi lah tare ita , sai tässä  taiste- ( .. , .
lussa surm ansa myöskin työväen- voista
kaartilainen , leipuri Jalm ari Lilja,, suud

vakavasti kehottaa m aansa kansalai- , sopivat en tiset rikkurit lakkolaistorp-' rustam isen viljalla hallituksen eri-S illo in  on nim. paljon sisä ltö rikka i.a
siä pysym ään sy rjässä  suom alaisten 
ta is te lu järjestö istä , kun kerran  tah ­
tovat tu lla  vielä erikoisesti suoja­
tuiksi Ruotsin alam aisina. Päinvas­
taisessa  tapauksessa on vaikea kä­
sittää  kuinka edes Ruotsinkaan a la­
m aisille voidaan tulla vaatim aan mi­
tään y lim ääräisiä oikeuksia.

T ässä yhteydessä tulkoon m aini­
tuksi, e ttä  n. s. Mommilan retkellä  
am puivat suojeluskaan tila ile t  Oitin 
asem alla, kuten tässä  lehdessä on 
kerro ttu , aseettom an ja aivan viatto­
man vieraan m aan kansalaisen, ve­
näläisen vartiosotilaan, eikä venäläi­
seltä  taho lta  ole tä s tä  tapauksesta  
m itään erikoista  m eteliä nostettu , 
huolim atta siitä, e ttä  teko oli raa ista  
raain. Sotilaan ruum iista löydettiin 
näet 30 luotia. Suom alaiset porvari- 
lehdetkään, jo tka h a rjo ttav a t aivan 

kiihotusta jonkun Ruot- 
alam aista  kohdanneen väkivaltai- 

den johdosta, eivät ole sanalla-

parien kanssa kussakin tapauksessa  
erittä in . Sopinee m ainita, e ttä  ne 
rikkurit, jo tka aikoinaan ovat leikan­
neet sadon lakkolaisten pellosta, ovat 
sitoutuneet korvaam aan sen nyt.

Laukon kartanon en tiset torpparit 
ovat ryhtyneet häätäm ään kartanon 
to rp ista  niissä nykyään asuvia torp­
pareita. K errotaan täten  jo  hääde­
tyksi 38 torpparia. K arkotetu t torp­
parit ovat e tsineet suojaa T o ttijä r­
ven kartanosta.

TYÖVÄESTÖ TUOMITSEE JYRKÄS­
TI HAJOTUSHANKKEET.

H ankkeilijat arm otta ero tettava sos.- ; 
dem. puolueesta.

K ustan ta ja  Vihtori Kosonen Hel­
singissä oli suurlakon pääty ttyä  k u t­
sunut jonkunlaisen klikkikokouksen, 
sos-dem. puolueesen kuuluvista hen­
kilöistä, jonka kokouksen tarkotukse- 
n a  oli jonkunlaisen ryhm&tyvtymättö- 
m vyden ilm aisem inen sos.-dem. puo­
lueen vallankum ouksellista hpnkeä 
vastaa» . Kokouksen kokoonkutsujan 
hankkeet kuitenkin raukesivat kanna­
tuksen  puutteessa. K uitenkin saivat 
porvarilehdet tä s tä  Kososen hom m as­
ta Jonkun verran  tuu lta  purjeisiinsa.

Helsingin Seppien a. o :n  kokouk- 
ses m arrask . 25 p :n ä  arvosteltiin  an ­
k arasti sellaista  yksity istä  esiin ty­
m istä, jonka selvänä tarko tuksena  on 
saada aikaap työv. keskuudessa ha­
jaannusta , sekä vetää työläisiä pu­
haltam aan ilm aa porvarien ään ito r­
viin — luonnollisesti kylläkin otinis 
tum atta .

Scnvuoksi e ttä  asianom aisen ko­
kouksen toim eenpanija kuuluu sos.- 
dem. puolueeseen, päätti kokous yk­
sim ielisesti velvoittaa sos.-dem. puo­
luetoim ikunnan ryhtym ään toimenpi 
teisiin , e ttä  kaikki sella iset jäsenet 
ehdottom asti ero tetaan  sos.-dem. 
puolueen jäsenyydestä.

Lahtarien k a ta la t m urhahankkeet ja 
niiden suru llise t seuraukset.

M arraskuun suurlakkopäivien ta ­
pahtum ista Loimaalla ja sikäläisten

aisten  veritö istä  kertoo 
seuraavaa:
saavat ti;don  lahtarien 
ia m urhahankkeista.

lah ta rik aan  
“Sosialisti"
Lakkolaiset

verilöyly ja mur -lananKKeista. 
Keskiviikkona, m arrask. 21 p. aa­

mulla ilm ctettiin  Loimaan Vesikos- 
ken työväentalolla olleille lakkolai­
sille K arsaasta , e ttä  lah tarikaartilai- 
set, jo tka siihen asti olivat piileskel 
leet Jossain salaisissa piilopaikoissa, 
olivat koonneet joukkonsa yhteen ja 
hyvin aseste ttu ina  olivat tulossa Ve- 
sikoskelle päin, tarkotuskella  vallata 
työväentalo ja toim eenpanna veri­
löyly työläisten keskuudessa. Täm än 
tiedon todenperäisyyttä  tiedusteltiin  
vielä varm uudeksi A lastarolta  ja  | 
vasta ttiin  sieltä.

kotoisin Loimaalta. H äntä sai muuan 
lah tari, kertom usten m ukaan Loi­
maan lah ta rikaartin  päällikkö, talolli­
nen Kalle Piki, am m utuksui rin taan. 
Jonkun m atkaa juostuaan kaatui am ­
m uttu kuolleena m aahan, viim eiseksi 
lausuen tovereilleen: "Minä olen nyt 

i m ennyttä, m utta  ä lkää  te antako 
i p e rä ä . . . ”

Surm ansa saaneiden lahtareiden ni­
m istä e i . ole tietoa. Heidän arvel­
laan olevan to isista  p itä jistä , sillä 
lahtarijoukkueessa kerro ttiin  olleen 
Loimaan, A lastaron ja  H uittisten  lah­
tareita.
L ahtarit ryövänneet rauhallisista ta ­

loista hevosia.
Pakoon m ennessään o ttivat lah ta rit 

väkivalloin rauhallisista  taio ista  lie­

kaan paheksuneet edelläm ainittua te­
koa.”

Lisättäköön tähän  vielä, e ttä  jos 
esim erkiksi Suomen tahi m inkä muun 
maan alam ainen tahansa  m enee ta ­
hallaan jonkun vieraan m aan aseellis- 

, ten tais te lu jä rjestö jen  riveihin, niin 
| ketä on hän, la hänen oikeuksiensa 
i valvoja siinä tapauksessa  oikeutettu  
syyttäm ään taistelussa m ahdollisesti 
kärsim lstään  loukkauksista tai edes 
henkensäkään m enettäm isestä?  Mi­
kä pakko on esim. Ruotsin alam ai­
silla ollut työntäytyä Suomen porva- 
reiden lahtarijoukkoihin? Ja  jos 

; heistä  joku täs tä  suom alaisen porva­
riston riveissä taiste luhalustaan  on 
joutunut jotain kärsim ään, niin syyt- 

itseään.vosia m istä vaan saivat, päästäkseen j täköön siitä 
pikem min A lastarolle. Revolverit

i suorana uhkailivat talojen asukkaita  SUURLAKON AIKANA SURMANSA
.............  jos m issä y rite ttiin  hevosten ryöstöä ; SAANEITA.

e ttä  todella "lahtari-1 vastustaa . Näiden hurttien  ryöstöt j Suurlakko ei m ennyt ilman ihm is­
uhreja, vaan on porvarilehtien m u­
kaan useita henkilöitä saanut sur-

sivuuttaneet A lastaron. Loimaan lak- Jä rje sty s  joukko T urusta  Loimaalle.
Jiokom iteasra ryhdyttiin  heti kiireel- ?ah tarten  veriloylyhankkeista il- 

; lisiin toim enpiteisin lah tarien  va.;- ; ' Loimaan lakkokoinitea keski-
; taanottam iseksi, lähettäm ällä  jolti- kona aainupaivalla Turun miliisi-
I nenkin järjestysm iesjoukko lahtarel- a ' ° ^ e ti  asiasta  tiedon saa- ju „ JUU>
• ta vastaan. iak *.' 7 ’’™ ^  sotilaita  se- j hoitaja Brandin ja  liikemiei

L ahtarit a lkavat verinäyteim än ha m iliisejä hillitsem ään lah tarien  i Montoll T ikkurilassa, veljekset Gun- 
katalalla petoksella. ? 08 T akal*ilselta asem alta nar ja Ragnar Sahlstrom  Fredricks-

E hdittyään noin 10 km Vesikosken n” netfn vetu5ia bergissk, m aanviljelysneuvos J.
tu livat työväen ; X r i  M tn ?  ?  R" ^ nku,n tunt1' ■ B ergbdn H e r to n f t s Ä  nim ism ies H. 
vastaan lahtarikaar- "/junnvL  t ! Berglund .ia kaksi poliisia Espoossa.

kaartila ise t o»at tulossa Loimaan sitten  porvarilehdet to ito ttaneet
Vesikoskelle ja e ttä  lie juuri olivat työläisten tekem iksi.

mansa.
U. S :n  m ukaan ovat surm ansa saa­

neet Helsingin lähistö llä: poliisit A. 
Packalen ja  ö r th e r  sekä A. von B e ll, 
ja opettaja  A. Bion, Malmilla tilan- 

s K M.

Miksi tavaraliikenne Venäjältä Suo­
meen on pysähdyksissä.

Porvarit heitelleet rum ia syytöksiä 
nyk. Venäjän hallintoviranom ai­

sia vastaan.
Joulukuun alussa V alkeasaarella 

tapahtuneet Suomeen tulossa olevien 
tavaralähetyksien  pidättäm iset ovat 
saaneet porvarilehdistölt&mme tav a t­
toman likaista arvostelua. Niiden 
taholta  on m uka o tettu  asiasta

m yytävänä enim m än tarjoo- 
valle ja  s itte  saa juoda soorikahvit 
korin tuojan kanssa. E ikä siinä  vie­
lä  kaikki; on vielä ohjelm aa ka i­
ken laista : kuvaelm a “R aatajan  kuu­
lem a”, y. m.

Poiiitiltista taiste lua  valm istelevat 
Tacoman unict. T. k. 17 p. oli nimi- 
tyskokous unionkeskusvirasto lla La!»-

................................................. . . . . . •-«-1- or T em plessä . M aalarien union yh-p.j..j T-I fr-UfrT TTTT I fr l I I I I I I I I I I  {ein0n paatos on. e ttä  kannate taan  
*  a  ; m iestä joka edustaa  jä rje s ty n y ttä-fr TVdnSdllKirjVlia »fr: työväenluokkaa. K apitalistilehdet ••>- 
•fr . . . . . ____________ ....................+ ,  vat jo  huutaneet, e ttä  toveri Jam es

koisten tarm okkaiden toim enpiteiden koreja 
esineeksi. “Me olemme teon emm e­
kä puheen m iehiä”, sanoi hän; “ tä r­
kein pykälä ohjelm assam m e on rau ­
han teko, toiseksi tä rke in  on elintar- 
pe itten  hankinta. Ja  Suom esta tu ­
lemme pitäm ään yhtä  hyvää huolta 
kuin P ie ta ris ta .”

vää ja  sen perusteella  »elostellaan 
m. m. tähän  tapaan:

“— — on sa ttunu t tapauksia, e ttä  
tavarat, joiden viem iseen Leninin 
hallitus olisi an tanu t luvan, siitä  huo­
lim atta p idätettiin  Valkeasaarella. 
H elsingistä lähetetty jen  m atruusiko  
inissarioiden toim enpiteestä. Kuvaa­
vaa Venäjän oloille on, e ttä  vallas- 
saolija, joka on selittäny t itse ole­
vansa luvattu jen  vaunujen ta rp e e ssa ,: 
saatuaan  1,000 ruplaa, katsoo m ah­
dolliseksi luovuttaa vaunut. M utta ' 
huolim atta siitä, e ttä  täm ä viralli­
nen henkilö on saanu t 1,000 ruplaa, 
pidätetään vaunua V alkeasaarella. 
Kaikki nämä ilm iöt se littävät k o  
m issarioiksi itseään nim ittävien m a t-1 
ruusien halu näy ttää  valtaansa.

Sellaisista piireistä, jo tka ovat lä­
heisessä yhteydessä Suomen muoni- i 
tuskysym yksen kanssa, on saatu  tie­
tää, e ttä  vaunujen pysäyttäm inen 
V alkeasaarella on aiheutunut salai­
sesta  käskystä, e ttä  Suomeen ei saa 

, viedä viljaa. P idättäm ällä viljavau- 
j nut V alxeasaarella tahdotaan s a a d a . 
porvarillinen senaatti kykenemättö- 

1 m aksi huolehtim aan maan ¡huonituk-

I HALUTAAN TIETOJA
*-1 1 1 I U -H -H -l-1 -1 1 1TTT-i-fr-fr-fr-l-h-t-

W A SH INGTON

McMURRAY.

T äten pyydän lausua nöyrim m ät 
sydäm elliset k iitokset om asta puoles­
tani ja  lasteni puolesta niille hyvän- 

sel- tahtoisille ihmisille, jo tka ovat m eitä
avustaneet keräyksillä  ja  lah jo tuk­
silla mieheni kuoleman jälkeen, el­
lemme saaneet avustusta  Ham iltonin. 
Mount Vernouin ja  Beliiughamin 
käm piltä, vaan emme ole tilaisuudes­
sa julkaisem aan lalijo ttajien  piimiä 
kun emme ole n iitä  saaneet tie tää  ja 
kerääjiä  ou ollut monta.

.  Mrs. HELENA KLEMETTI. 
Box 165, McMurray, W ash.

TACOMA.
N aistenpäivän iltaa vietti Tacoman 

s. s.-osasto t. k. 16 p :n  illalla. 
Väkeä oli oikein paljon, m eidän oloi­
h in nähden, ja  ohjelm aa oli monen­
laista. Soittoa emme saaneet kuulla, 
vaan meni se ilta  huaskasti.

Näytöskappale "H orna” olisi ta r ­
vinnut pitem m än harjo tusa jan ; ei s i­
tä  viikossa kerkiä paljon kukaan; jon ­
ka täytyy päivät olla työssä. Tästä 
lähtien pitäisi o ttaa  kappale aikasem- 
tr.in harjo teltavaksi, e ttä  s iitä  saa ta i­
siin niin hyvä kuin on m ahdollista. 
Silloin sitä  voi “puustata" katsom aan­
kin.

Kori-iltama tulee olem aan Tacoman 
s. s.-osaston haalilla lauantaina, 2 p.

(19 ,H aluaisin  saada tie tää  m issä on ' 
nykyään K ristiina Vuori, asunut en­
nen Portlandissa, Ore. Ole hyvä ja 
anna osotteesi, sillä m inulla on tä r ­
keää asiaa. Ällei hän itse satu  tä tä  
huom aam aan, pyydän e ttä  joku hy­
vän tah to isesti ilm ottaisi m inulle hä­
nen osotteensa.
Meimt Vuori, Eckville, Alta, Can., tai 
veljellesi, M atti Vuori, Milltown, 
Moni., Box 54.
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H AUTAANTOIMITTAJAT T
Telefooni 136-364. — H oquiam in oto- -fr 
te : 420 K St. Telefooni 136. «fr
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VUODENTULO MAASSA V. 1917.

M aanviljelysseuroilta tulleiden, vuo- 
dentuloa koskevien ensitieto jen  pe­
rusteella  on m aaiiviljelyghallitukses- 
sa tdhty  laskelm ia täm änvuotisen 
sadon suuruudesta, ja  on laskelm a 
an tanu t seuraavan  tuloksen:
Kolata ■................................3,787,000 lii.
Ohraa .................................... 1,807,200 hl.
K arm a  ....................  7.021,500 hl.
Peruito iia  ...........................6.983,500 lii.

Heioäsadon t n laskettu  ?- • >-! 
17,287.0 m  desitonnia eli 27bj pr. 
sen ttiä  vähemm än kuin vuonna 1916.

Jos edelly tetään tarpeen (kylvo- 
niäiirä siilien luettuna > tekevän hen­
keä  kohti vuodessa: 2.44 hl. rukiita. 
0,45 hl. ohria, 2.20 hl. kauroja ja 
1.80 hl. perunoita eli sam an m äärän, 
joka vastaa kesk im ääräistä  kulutus­
ta  vuosina 1913M 5. ja  väkiluvun o- 
taksiitaan  nousevan 3,350.000 hen­
keen. tekisi kulutus yhden vuoden 
aja lla  8,174.000 hl. rukiita, 1,507,500 
hl, ohria. 7.370,000 hl. kauroja ja 
6.030.000 hl. perunoita. Rukiintarve 
olisi siis 4.387,000 hl. suurem pi kuin 
ru issato , m utta ohrasato  299,700 hl. 
suurem pi kuin ohrantarve sekä kau- 
Tasato 251,500 hl. ja  perunasato 
953.500 hl. suurem pi kuin tarve. 
N äistä  luvuista käy ilmi. e ttä  ohra- 
Ja kaurasadon ylijääm ä ei läheskään 
v as taa  leipätarpeen tyydyttäm iseen 
ta rv ittav aa  ruisvijjan m äärää, saa­
tik k a  sitä  2.280,000 hl. vuotuista veh­
nän m äärää, jo ta  väestö on to ttunut 
ku lu ttam aan ja  jota kotim ainen veh- 
nä tuo tan to  riittää  peittäm ään vain 
Toin yksi-kahdekymmenesviides-osal- 
ta.

“SOSIALISTILLE” OMA TALO.
M arraskuulla pidetty Sosialistin 

K irjapaino Osuuskunnan ylim ääräi­
nen kokous hyväksi osuuskunnan 
johtokunnan tekem än kaupan talon­
om istaja J. E. Niemisen om istam an, 
7 :nnen  kaup osan
jaitsevau  talon ja
ostam isesta osuuskunnalle. Kauppa­
h in ta  on 330,000 mk. V astaanotto 
tapah tu i Joulukuun 1 päivänä.

Talo sijaitsee hyvällä liikepaikalla 
Humalisto- ja P uutarhakatu jen  kul­
m assa, joten S osialisti saa siitä  tar- 
ko tusta  vastaavan toim italon. L iiket­
tä ei sinne kuitenkaan siirre tä  en­
nenkuin  talossa on tehty erinäisiä  
korjauksia.

työväentalolta, 
jestysm iehistöä 

j tilaiset useam m illa hevosilla, ollen 
: arviolta noin sa takun ta  lah taria  Työ- 
j väen jä rjes tv sk aartissa  epäiltiin  heti 
i pahinta, m rtta  kun kulkueen etumai- 
I neo kuorma oli kuusilla verhottu , 
i ikäänkuin olisi ruum ista kulje te ttu  
I ja kun lah tarit lähettivät vielä joti- 
1 koslaan lähetystön vastassa  olevilta 
! lakkolaisilta kysym ään: “saako ruu- 

m issaattue kulkea ohitse?" eivät jär- j 
j jestykkaartH aiset tulleet k iin n ittä -; 
; neeksi tarpeeksi vakavaa huomiota l

tuliioihin, ’ aan olivat luvanneet e ttä  
kyliä  r u u r : ssaattue saapi tulla. Mai­
nittakoon vielä, e ttä  luvan kysyjänä 
oli kaikille jjrj« stvsk uirtilaisille tuli 

•|V ,i ij Heikkilä. Reito-nettu  
iän i-

m.i i 
.öni

23 korttelissa si­
tom in n :o  l :n

rin ia te llir  vuokraaja jo- 
te r  kaihi > senkhi puolesta tuetin  
täysin uskeraavaita, sitäk in  suurem  
m aila syylle koska sanottu  isäntä- 
■nies vielä esiintyi hyvin vakavasti 
ja tu m m a sn  puvussa. M utta tämä 
oli pirullinen petos. Ehkä kym me­
nisen sylen lähettyville lakkolaiskaar- 
tia päästyään, alkoivat iahtarikaarti- 
laiset ampua työväenkaartia . Heti 
yhteislaukauksen annettuaan hajaan­
tu ivat lah ta rit ryhm ästään säännölli­
seen ketjuun, jo tavastoin työväen­
kaarti vähem pilukuisena ja tä llä  ta ­
voin y llä te ttynä pelästvneitten  hevo­
sien parissa, joutui täydelliseen epä­
järjestykseen . Täm ä tuotti lahtari- 
kaärtille  voiton. He hyökkäsivät he­
ti pakenevia työläisiä kiinni o tta ­
maan ja saivatkin heitä  vangituksi 
kolme hevoskuorm allista. toisten 
päästessä karkuun.

Kahakan a ikana saivat lah tarit 
am m utuksi kivityöm ies J. Ruohoa 
vatsaan niin pahoin, e ttä  haavottu- 
nut on ku lo tettu  sairaalaan.

L ahtarit lähtevät “so tasaaliineen" 
voitonvarmoina.

Kun lah ta rit näin olivat voittaneet 
ensim äisen heitä  kohdanneen vas­
tuksen. läh tivä t he sanom attom alla 
voiton varm uudella v a li t ta m a a n  
Loimaan Vesikosken työväentaloa 
ja  siellä m ajailevia lakkolaisia. Kul­
kueen etupäähän la itto ivat lah tarit 
vangitsem ansa työläiset ja läh tivät 
verkalleen hevosten käydessä, eteen- 
upäin, sitä  ennen kuitenkin ilmotettu-
aan vangei'leen. ettei m illään ehdol- singin porvarilliseen lah tarikaartiin  
la yksikääl heistä saa katsoa taak- “ei ollenkaan m uuta asiaa", sillä tuo 
seen “muu sa tapauksessa heti am- lah ta rikaarti kenraalikonsulin  sauo- 
m utaan!" jen m ukaan "on ollut lailliste ttu  jär-

Kuinka tukalassa asem assa olivat- je s tö ”. Tokoin huom autukseen m in­
kään vangan ti Vihollinen vie he itä  i kätähden herra  konsuli ei käänny 
kam alasti uhkaillen kohti lakkolais- maan hallituksen puoleen, jonka asi- 
tovereitaan jotka m ahdollisesti eivät ana on ryhtyä toim iia asian tutkim i- 
aav istakaar e itä  etum aiset tu lija t seksi ja selittäm iseksi, vastasi kon- ovat ------  • , ..........................

päällikkö suoranaisesti pakotettiin  
i jä rjestäm ään  juna kuntoon.
* Kun turkulainen järjestysm iehisto  
i vihdoin klo. 7 :ttä  käydessä saapui 
i Loimaalle, oli siellä kaikki rauhallis- 
' ta. Yhtä rauhallisena säilyi myös- 
I kin torstain  vastainen yö, sillä lah ta ­

rit eivät ollenkaan näv ttäy tyneel. 
Turkulaisen joukkueen m ukana oi 

, hit Ptinasen ristin  osasto korjasi päi­
vällä taiste lu tan tereelle  jääneiden
lahtarien  ruum iit.

Torstaina
; to im ittivat järjesty skaartila ise t ia so- 
! tilaat e rinäisissä  paikoissa aseiden 
j «•tsintöi-i. niitä kuitenkaan sanottu  - 
■ '  ¡.e. r tinii'tä
| Kurit tuki-" ;i oli kaks* lr.htarlkaarti 

laista a ‘ e*.i.unut v a rjo o n  : ;:m
j itua j ä r ’e?»v; ’m .... y- ,
1 näiden saapuessa, lähtien  sen jäl- 
; keen juoksem aan pakoon. Heidän

na <oon juostessaan ampui eras soti- 
j las heistä toisen kuoliaaksi ja toinen

pääsi liaavottuneena m etsään.
Päivän kuluessa oli lahtareille  soi­

te ttu  puhelim itse lisäjoukkoja useam ­
milta paikkakunnilta, m utta niitä ei 
kuulunut, joten perjan tain  vastainen 
yö kului kuitenkin rauhallisesti. 

Lahtarien aseet.
Merkille pantava on. e ttä  lä l lä re il­

lä on m itä erilaisim pia aseita  uusin­
ta  m allia, jota heille on hankkinut 
saksalaisilta  varsinkin  Loimaan lah­
tarikaartin  johtaja, talollinen K. Piki. 
M. m. todettiin  lahtarien  käyttävän 
taiste lussaan  rä jäh täv iä  kuulia.

Saksanniem en kartanon kahakassa 
saivat surm ansa pol. K uusto ja Fall- 
ström . Työväen järjestyskaartila isia  
haavottui kaksi.

Turussa, kuten tunnettua, sai su r­
mansa kauppias Dammerl, joka a i­
heutui siitä, e ttä  hän ensin teki vas­
tarin taa  ja röyhkeili sekä sitten  y rit­
ti karata hänet p idättäneiltä  sotilail­
ta.

TORPPARIVAPAUTUKSEN NYKYI­
NEN TILA.

Mitä sosialidem okraatit vaativat?
Susia lidem okratiuen puolnetoim 1- 
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à lal

yhde
i i i t . i h

>m m i;
it - aiv; 

'nom ea
n

os-dem. 
a julai,'su t 
i V. ti imu?, 
hetim iten 
•yhälistön

4 a e etusi 
iu d tt .  

4ista,
tot
P'

“iitetta
astarni-

m aaliskuuta. Naiset, jo tka eivät tuo 
i se tta  ja  siten pakottaa se e ro am aan /’ koria, saavat m aksaa 35 sen ttiä  ovi- 
: Syyt löytyvät porvarihallituksen ."jär- rahaa. Miehet pääsevät sisään aivan 

jestäm issä” raha-asioissa. ; vapaasti; vaan ulo3 saavat, läh teä  va-
N yt tietavat sam aiset lehdet ker- b in täin  korin kanssa, jos haluavat.

| toa, e ttä  noihin tapahtum iin o n k i n ------------------------------------------------------------
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P A R A N T U K A A  
lu o n n o n  a v u l la

K iinalaiset luonuon-kas- 
vis-kotiparannus keinot 
paran tavat onnistunees­
ti reum atism ia, m unu­
ais-, vatsa-, veri- ja  rak- 
k o ta u te ja , heikkoutta, 
naisten  tau te ja  ja mo­
nia m uita m iesten jr 
naisten  tau teja .

WO CHINESE MEDICINE 
COMPANY

James St., Seattle, Washington 
P eruste ttu  vuonna 1903.
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K IR JA K A U P P A
A storia, Ote.

kay ttak -.a  allaolevaa tilauskavaketta. 
Toverin k irjakauppa. A sfnria, O le.

A llrk irjao itta iia t täten t i la a .............
• ..k a p p a le tta  "Syöm inen voim akkuuden 

iih tean a .” Ratiaa seuraa mukana 
................Jo it................. senttiä.

$ Luonnollinen 
tR U O K A H A L U

Ruokahalua mi kahdrnlai.-Ua: luonnot 
lista ia lut niiotonta Luonnollista ruo ­
kahalua « i m uraa koskaan niinkään 
ta is it »astvnniirtiset, tunnvlm at vatsa» 
>a. enempää kuitrf m uissakaan mu- 
m im osissa. Ih m in in , jo lla on ehdo tto ­
m asti luonnollinen ruokahalu, tu u t-e  
itsensä voim akkaaksi .ja  voi ka ik in ­
puolin hyvin. H auessa heraa ruokaha 
lu ilosanom ana, jo ta  vastoin tuomio, 
ton ta  ruokahalua seuraa monelta va- 
tenm iehser vaikutelm at vatsassa '» 
usein m uissakin ruum iinosissa Ruo 
kahalu joh iuu  ruuansuf.itustlim tstosta. 
Jos ruoansulatuselim istö  on epakun 
nossa, ou ruokahalu luonnoton , ms 
ie  on terve, on sr luonnollinen Voi 
dakseen taasen pitää rauansulatuselt- 
m istonsa h y v issä  kunnossa tai paras- 
taa  jo  turm eltuneen ruuan: ulatu 
m rs to n u . taytyv t t e tu  M IIA  ja M I­
T E N  o,>. SYÖTÄVÄ la h a ”. r i ­
kan ja  yksitviskohtaisr n vas’*hk en  
B ernard JlacF adden tn  k u jo ttam a kn-

S Y Ö M IN E N  V O IM A K K U iin tN  
L Ä H T EE N Ä

k ir ja n  lun ta  on ainoastaan ?t> jenittä 
ja  saa sitä tila ta  ku takanpa .taniine
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NE LOUKKAUSTEN ALAISIKSI 
JOU TUN EET RUOTSIN ALA­

MAISET.

Olleet Suomen porvarien lahtarikaar- 
tilaisia.

M arraskuun lopulla oli Helsingissä 
oleva Ruotsin kenraalikonsuii ku tsu­
nut puheilleen edust. O. Tokoin vii­
taten  “Työm iehessä” ju laistuun Mal­
min Vallankum ouksellisen Toimeen­
panevan kom itean selostukseen, kos­
keva Ruotsin alam aisia kohdanneita 
väkivaltaisuuksia. K enraalikonsuii 
lausui, e ttä  se seikka, e ttä  joku Ruot­
sin alam aisista olikin kuulunut Hel-

'•mia a iste luv tlila . Vangitut tie-^s ,,ij “kun maan hallitus on
sivut Iisak, i. e ttä  .ah ta re ita  otetaan
vielä ernte i työväentalolle pääsyä 
vastaan la rkolaisten puolelta taiste  
lulla, jos tarv itaan , viimeisen m ie­
lien m enettäm isen asti Joutuako nyt 
omien tov< -ien surm attav iksi lah ta ­
rien katalon juonen kautta?

L ahtarit *ntaVat taisteluhaasteen . 
O llessaar. kuten näytti, voittajia, 

antoivat ’ah ta r it lakkokom itealle 
m ääräykser heti aukaista telefoonit 
heidän käy »ettäväkseen. LakkoL »nii- 
teasta kuitenkin vasta ttiin  k ieltäväs­
ti. jolloin ’ d ita rit sanoivat lakkolai­
set vaatinuksiin sa  pakottavansa ja 
v a le tta v a n sa  työväentalon, "joka sen 
jälkeen pe ite tään !"

Tähän röylikeän julm aan uhkauk­
seen vastasivat työläiset, e ttä  he 
tulevat puolustautum aan joka ainoa 
viim eiseen hengenvetoon asti.

Heti lähdettiin ottam aan veren 
janoista lah ta rikaartia  vastaan. Ky 
svmvs oli kokr» Loimaan työläisten 
eläm ästä ja kuolem asta.

Kiuvarti« toa kohdannut häviö oli 
tiedoss a ’ ikkolaisten paaroajassa 
tvöveentalol’a. Lakkolaisilla ei olin' 
aikaa vitkastelunu. Vihollinen oli e 
nää vain värin kilom etrin etäisyy­
dellä työväentalolta.

La h tan  ti vastaan lähteneet lak 
Kolaisej sijo ttu ivat kiireesti Myllyky­
lässä  «»levään paperitehtaaseen ja  
Myllykylän talon ullakolle.

Siimassa tuli lahtarien  kaarti. Etu 
maisissa kuorm issa, kuten edellä on 
kerrottu , kuljettivat lah ta rit vangit­
tuja, m utta se oli onneksi lakkolai­
silla selvillä. He saatto ivatk in  siis 
alkaa vai noina tu lensa vain lahta- 
reita vasta?.u

L:#kko’ i • lähettivät yhteislankn- 
itks» n het vpivsn hetken »uitua
’. -h tirit ’ m ty iv ä t a u tta m a tto ju a '- 
’ ? 1 n he-.-r, >nsa pillastuivat

1 . rV i i i ’ m lk ?  T r-o n e t- ip
Kuitenkin ryhtyivät lah ta rit ampu

vat ! 
seksi
ta. O tsakkeella “ Me vaadimme" on 
a s i a k i r j a  ju la istu  päivälehdissä.

Kiina ju listuksessa  sanotaan torp­
pa riasio ista:

Torpparit ovat heti ju liste ttavat 
isännistostään riippum attom iksi vil- 
jelem iensä tilojen haltijoiksi.

Mitä tuo vaatim us sisältää?
Torpparivapautuksen suorinta ja 

laajin ta  tietä. Itse laki, jolla toim en­
pide suoritetaan, ei tietenkään ole 
sanam uodolleen sellainen kuin tuo 
vaatim us, vaan sisältää paljpn yksi­
ty iskohtaisia  m ääräyksiä. Täytyyhän 
an taa  m ääräykset siitä, m iten laidun­
oikeus riippum attom uuden jälk. jä r ­
jeste tään , m iten . on m etsänkäytön 
laita, kuinka on om istusoikeuden 
kanssa j. n. e. Muuten asem a muo­
dostuisi epäselvem m äksi kuin tähän 
asti.

Torpparien riippum attom aksi ju lis­
tam ista  seuraa tietenkin itsestään , e t­
tä  myöskin verojen suorittam inen 
isännille lakkaa. Nautinto-oikeuksia 
ei siitä  huolim atta supisteta, eikä voi­
da supistaa, sillä silloinhan koko riip­
pumattoni uusjulistuksesta ei olisi m i­
tään apua

Pääasia on. että  torpparivapautus, 
jos se saadaan alulle sillä tavalla, 
kuin ju listuksessa  “ Mo vaadimme" 

' tahdotaan — ja  m iksei sitä  saada, 
sillä kum ousajan yhteydessä se on 
toim itettava — on pantu niin hyvään 
alkuun, e ttä  sen yksityiskohtaista 
järjestelyä ei sitte  enää voida var­
sin pahasti vastustaa.

vallir.sevasta kurjasta  asema.s-

v o i­
maton saa .am aan tu tkim usta toi­
meen, on hänen ollut pakko k ään ty i 
sellaisten  henkilöiden puoleen, joiden 
hän luulee voivan asiassa  jo tain  te h ­
dä ”

Asiaa “Työm iehessä" selostaessaan 
lausuu tov. Tokoi m. m. seuraavaa:

“Vaikka en tällä  kertaa  olekaan 
m issään sellaisessa joh tavassa ase ­
m assa, jossa voisin, niinkuin sa n o  
taan, “viranpuolesta” m itään tehdä.

LAUKON TORPPARISELKKAUS- 
TEN SELVITTELY.

Kuvernööri aikoo esittää  kartanon 
ostam ista valtiolle.

Isäukon kartanossa on pidetty neu­
votteluja Niiden tarkotuksena oli. 
e ttä  torpparit, saataisiin  peräytym ään 

i vaatim uksistaan ja lopettam aan toi­
m enpiteensä rikkuritorpparien bäätä- 

j m isestä. Mutta siihen eivät torppa­
r it  suostuneet.

Ken sijaan, kertovat Tam pereen 
Sanom at, m iellytti heitä suuresti pu­
he siitä, e ttä  tilat m ahdollisesti koe-

j tarve- samoin kuin muidenkin tava­
ra lä h e ty s te n  pidättäm inen Valkeasaa- 
! telia  tapahtuu  Suomen aluekom itean 
i m ääräyksestä. M ainitulta kom itealta , 
on ti”di;>t’ i>-i syitä tähän to im e n p i-¡i 
teeseen ia on kom itean taholta  ilmo- "  
te tta , e lia  aluekom itea on nyttemm in 
Venäjän nykyisen hallitusvallan edtts-! +  

: raja Suomessa, ja on sillä oikeus ot- 
' taa vastaan ja jakaa V enäjältä Suo- 
| meen saapuvat tavarat ja ra tka ista  
: valuuttakysym ykset. Aluekomitea tar 
; viisee Suomen valuu ttaa  ja  senaatin 
¡puolesta on aikoinaan sitouduttu  suo- 
Ì rittam aa»  V enäjältä Suomeen tuo- 
! duista tavaro ista  m aksu Suomen ra- 
‘ liassa. Kun vaiuutlakonltori P ie ta ­
rinsa on pii. ,än aikaa ollut lakkoti- 
assa. ei m ainittua tuonnin yhteydes­

sä tapahtuvaa valuutan vaihtoa ole 
¡voinut tapailtua. Täm än vuoksi on 
aluekom itea m äärännyt, e ttä  tuonti 
on keskeytettävä siksi kunnes va­
luuttakysym ys on ratkaistu .
Suomalatsia lähetystöjä Pietarissa, 

Viljan tuontikielto luvattu pe­
ruuttaa.

Joulukuun alussa Sm olnassa Pie­
tarissa  on käynyt pari suom alaista 
soslalistilähetystöä Leninin, Trotskin 
ja  sota-asiainkom issarin puheilla. 
K eskustelussa on in. in. kosketeltu  
viljalastien Suomeen lähettäm istä 
koskevaa kysym ystä .ia on tällöin 
luvattu peruuttaa viljan Suomeen 
vientiä koskeva kielto sekä m uuten­
kin avustaa viljan tuontia Suomeen.

P ietarissa  iiikcm ielienä oleskeleva 
tri Toivo T. Karta on ¡liuottanut li.
S: Het

A llekirjottaneelle onnistui saada 
to ista tun tia  pitkä keskustelu Leni­
nin hallituksen kansliapäällikön her­
ra Bontsh-Brujevitshin kanssa Suo­
m en elin tarveasiasta .

Hänen tieto jensa m ukaan on Ve­
näjällä  yllin kyllin viljaa. Yksistään 
P ietarissa  on yhdestä a inoasta hai- 

I ko lo tjasta  löydetty ja  takavarikoitu  
100,000 puntaa viljaa. Saatujen  ra ­
porttien m ukaan on parastaikaa  Pie­
taria kohti m atkalla noin 1,200 rau- 
tatiévaunullista  viljaa. Saapuneiden 
vaunujen lukum äärä kasvaa joka päi­
vä. Paljon puhuttu  vaunujen puute 
näet on vanhan hallituksen v irka­
miesten keinotekoisesti aikaansaam a: 
yksin P ietarin  ratapihojen takarai- 
teilta on "löydetty” monta tuhatta  
joutilasta vaunua.

Takavarikoidusta ja saapuvasta 
viljasta kaikkein ensin täy tetään  pon- 
joisen rintam an huutavin tarve. Tä­
män .jälkeen annetaan  joku määrä 

Ì viljaa Suomeen ja  sitten ryhdytään 
| täydentäm ään P ietarin  ja Suomen vil­
ja v a ra s to a  h ipäannosten suurentam i- 
i seksi.

Saatuaan kuulla, e ttä  Suomessa on 
jo alettu  syödä jäkäläleipää, seka 
tehdään kokeita leipäaineiden valm is­
tam iseksi selluloosasta, herra  Bontsh- 
Brujevitsh lupasi ottaa Suomen va-

¿ H -H -l-l- l-;- l- l- l- l- l" l- l" l" l'id -l" l- l-H -l-

Tiedättekö että Union Hammaslääkärit
ottavat vähemm än ensi-luokan työstä kuin 
kiiri S eattlessa? Heidän työllänsä on 15 
m asti kivuton ulosvetäm inen.

Niiden hyväksi jo tka «out työssä päivisin, 
auki kello 6—8 iltasin, ja  kello 10 a.p. kello 1 
Palvelijat.

m ikään muu Ham m aslää- 
vuoden takaus. Ehdotto-

pidäuime konttorim m e 
i.p. Sunnuntaisin. Nais
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$ Kalle Hautamäki $
•fr Ensiluokan
•fr RÄÄTÄLILIIKE
•fr valm istaa uudet pukunne ja van- 
•fr hai silite tään  kohtuushinnoilla.

HANNA, WYOMING.
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JOONAS LYNN
Asiamies vanhim man suom a­
laisen liikkeen valm istam ille 
puvuille.
Huora.! Union liike. .H in n a t 
ehdottom asti halvimm at.
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niin tuikoon tässä  yhteydessä sano-i tetta isiin  saada valt ion huostaan ja 
tuksi, e ttä  työväen järjostö jen  p u o  sen kau tta  aiheutuvat järjestely t. .Vii­
leitä on aina kehot, karttam aan  hu- köli kuvernööri Saarinen onkin il- 
lignanim aisuutta ja veritekoja ja si- ■ raottanut, tulee hän heti kun halli-
täkin enemmän vielä suurlakon aika­
n i  annetu issa ju listuksissa nimeno­
maan kiellettiin loukkaam asta ulko­
m aalaisten oikeuksia. Jos siitä huo­
lim atta ulkom aalaisten henkeä ja o- 
m aisuutta , on turm eltu, on se Lapah 

! tunut vastoin työväenjärjestö jen  ni­
menomaisia kieltoa, eikä niistä voi 
d.j naita järjestö jä  eikä niiden joh ta ­
jia syyttää. On erittä in  valitettavaa, 
että on tapahtunut asioita, jotka voi- 

; vat aiheuttaa kansainvälisiä seikka 
uksia, ja on tyovaeväeston niitä 
aikoina ia kaikissa oloissa mitä ta r 
kimmin väitettävä."

“Työm iehen" toim ittaja puolestaan 
jja tk aa :
| "H erra konsulin ilm otuksesta käy 
selville, «utä väkivaltaisuuksien ala i­
seksi joutuneet Ruotsin alam aiset 
ovat olleet suom enm aalaisen “suoje-

, luskunnan" jäseniä. Maan porvari­
lehdet ovat tästä  visusti valjenneet. 
Hra konsulin puheista ei saa sitä kä­
sitystä. e ttä  hän edes pitäisi sopimat-

¡lomana si»a e ttä  hänen m aansa, vje- 
‘n a n  maan kansalaiset, sekaantuis? 
va* takalaisten  porvarien taistelu jsr- 
jestoihin K i?; m :. n ,.ie. crt.i ke.» 
sulin e.t ämäfc.n vei’ ollisuus olisi ai­
nakin n.-b kun asia on tu llu t ju ltJ ,

tus on saatu m aassa m uodostetuksi, 
kääntym ään sen puoleen edelläm aini­
tun laatuisen toim enpiteen to teu tta ­
miseksi. Kamalla tulee hän käänty­
mään kaikkien eduskuntaryhm ien 
puoleen asian ajam iseksi valtiopäi­
villä, sillä ennenkuin m ainittujen t i ­
lojen osto valtiolle saattaa  tulla ky­
symykseen, on lainsäädäntotietä  ra t­
kaistava kysymys fideikomissiluon- 
to islsta  tiloista. Tämän asian käsit­
telyn ei pitäisi kuvernööri Saarisen 
ilmottiksen m ukaan kovinkaan kauan 
kestää  valtiopäivillä, sillä sikäli kun 
hänen tiedossaan oli. olisi fideiko 
m issien peruuttam isesta jo  olem assa 
erään lakimiehetnnie laatim a valmis 
esitys.
Kolm attakym m entä rikkuritorpparia 

yhtynyt lakkolaisten rintam aan.
M arraskuun 25—26 p. teki kolm at­

takym m entä rikkuritorpparia Lau­
kossa sovinnon lakkolaisten kanssa, 
yhtyen lakkolaisten rintam aan. He 
täy ttivät lakkolaisten heille »ikäiseni-j 
min asetiam ai ehdot ia hyväksyttiin | 
heidät op istoon o tettav iksi e rin ä is il- : 

»hden’’: He o v p  yhdessä, la k k o ,
'.•paari-n kans; päättäneet olla! 
Ittam atta  ilnkä in laisia  veroa ;

la ist 
'to:

kartanoon. Asum sehdoista torpissa j

PA R A N SI H Ä N EN  K U V E-REPEÄ M Ä N SÄ
M inä rep isin  pahasti nostaessani kirstua 

monta vuolta takaperin. T ohtorit sanoivat 
ainoan toivon parantum iseen olevan leikkaus, 
Kuveyyöt rivat auttaneet minua. Vihdoin 
sain jo takin , joka paransi m inut nopeasti ja 
täydellisesti. Siitä on kulunut vuosia, eikä 
repeäm ä ole palannut, vaikka teen kovaa työ­
tä  k irresm nhena. Ei ollut m itään leikkausta, 
c  ajanhukkaa, ei vaivaa. F.i m inulla ole m i­
tään  m yytävänä, m utta annan täydellisen tie­
don miten voitte löytää täydellisen parannuk­
sen ilman leikkausta, jos k irjo ta tte  minulle, 
Eugene M. Pulien, C arpenter 926 D Marcel- 
lus A vo a ,  M anasipmn. N. J. Leikatkaa 
täm ä lln-.otus ja näyttäkää se joillekin toisille, 
jotka ovat repeytyneet — voitte pelastaa jo n ­
kun hengen, t l i  ainakin lopettaa tuskan, joka 
ich tuu  rep< ytyinmesta ja  leikkauksen pelon ja 
vaarallisuuden.

Jos olette

Äipcä
P y y ta k a a  VAPA LÄÄKE KIRJA No: 9.

i Jo ssa  yli 25 e r i la is ta  m iesten  ja  na is ten  taota, 
on se lite tty , sekä  täydellinen  lu e tte lo  su o m »  
la is is ta  lä äk k e is tä  ’ L ä h e ttä k ä ä  ta n d iu  nim i 
e li tau d in  o iree t ja  me esitäm m e te ille  mikit 
lä äk e  o lis i t i la t ta v a , lääkkeen  h in n an  y m.

(L ääkkee t e iv ä t ole p a te n tti ia ä k k e itä  v aaa  
to s i su o m ala is ia  lä äk k e itä .)

(Täm än k ir jan  sa a tte  v a p a a s ti, ia  p itä is i o lle  
Jokasec suom alisen  kod issa , s illä  e tte  tiedä , 
k o sk a  ta rv its e tte  s i t ä . . .  V arokaa h u m b u ak / 
lä ä k k e itä  ja  hum buuk i to h to r ia . .

LigneH ln A pteek i on »napin i *
------- suon» A pteekiY hdysr a llo u sa ——

P. A. LiGNCLL CO.. Supenor, WU«

T  
4*

MEAT M A R K E T ISSA . *
on aina saatavana ensi luokan «fr 
liilaa, kalaa ja  vihanneksia. Nii- •!• 
tä  tarvitessanno älkää unhoit- •? 
tako e ttä  m inäkin ruunaan  lii- -fr 
kettä . , «fr

A. S. Allen, -fr 
•fr

4-HH -H-fr I--H-d-l-H-l-l-fr IH-fr l -l -l l' 1
aiiuutasiiiiiifisaiiiiiismYttiihtiiii
? P a rh a a t L e iv ä t!

korput,

ALLEN'S

keekit j'a kukikset g 
valmistaa 7*

Sampo Bottling Works g H an n a  B a k e ry  ¡
valm istaa m aukkaim m at m arja 

m ehujuomat koko V/yo- 
mingiaaa.

HENRY KUOPPALA,
omistaja.

HANNA, WYOMING.

ALFRED POLLARI
omistaja.

_  Box 258. Hanna, Wyo. S«»isisBtiissiiisiiiiniEnisHmiliffin
Tarkastakaa 

osastoa.
Toverin ilmoitus-
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! Työläiset!f
Tehkää ostoksenne kaupasta, Jonka omistaa, Johtaa Ja kontrolleeraa 
työlä iset Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä. 

TY Ö M IESTEN  KAUPPA YHTIÖ,

ROCK SPRINGS, HANNA, SUPERIOR, WYO.

II
S

SAMPO
Osuuskauppa, Hanna, Wyoming
TYÖLÄISTEN OMA KAUPPA — PITÄÄ VARASTOSSAAN VAIN 

ENSILUOKKAISIA RUOKATARPEITA — EI 
VARASTETA PUNNITUKSESSA.

Hyvä valikoim a m iesten, naisten  ja  lasten  vaa teusta rpeita  ia 
erito tenkin  kenkiä. Myy halvlm m llla h innoilla "U niversal" keitto- ja  
läm m itysuuneja ja  kaikenlaisia huonekaluja.

Alimmilla hinnoilla heiniä ja rehirtavaraa
JOKAISTA OSTAJAA KOHDELLAAN TUNNOLLISESTI JA 

TÄSMÄLLISESTI.
Tehkää kaikki ostokset o m a n a  kaupassanne, sillä siten  ennen 

kaikkea hyödytätte itseänne; ostoksista  koituva voitto jae taan  n äö t 
takaisin  ostajille kunkin vuoden loputtua.
TYÖLÄISET, ÄLKÄÄ ENÄÄ HYÖDYTTÄKÖ YKSITYISIÄ. VAAN 

TOIMIKAA AINA JA JOKA ASIASSA VAIN OMAKSI 
HYÖDYKSENNE!

SAMPO OSUUSKAUPPA

ï’&v.ïJtaiàâSî


